

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОД КАЗАНЬ

КОМИССИЯ ПО КООРДИНАЦИИ
РАБОТЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ
КОРРУПЦИИ В Г. КАЗАНИ

Кремлевская ул., д.3, г.Казань,
Республика Татарстан, 420014



КАЗАН ШӘНӘРЕ
МУНИЦИПАЛЬ БЕРӘМЛЕГЕ

КАЗАН ШӘНӘРЕНДӘ
КОРРУПЦИЯГӘ КАРШЫ ЭШНЕ
КООРДИНАЦИЯЛӘУ КОМИССИЯСЕ

Кремль ур., 3 йорт, Казан ш.,
Татарстан Республикасы, 420014

Тел. (843) 299-17-08, факс (843) 299-17-09, e-mail: Elena.Toshheva@tatar.ru, www.kzn.ru

«18» декабря 2024 г.

№ 4

УТВЕРЖДАЮ

Председатель Комиссии
по координации работы
по противодействию
коррупции в г.Казани –
Мэр г.Казани
И.Р.Метшин (эцп)

РЕШЕНИЕ

Повестка:

I. О результатах мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности муниципальных служащих г.Казани, должностных лиц, работающих в курируемых сферах, подведомственных структурах и организациях, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет, а также содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, в III квартале 2024 года.

II. Об оценке коррупционных рисков, возникающих при реализации муниципальными служащими г.Казани своих функций.

III. Об информационной открытости органов местного самоуправления г.Казани, антикоррупционной пропаганде и формировании в обществе нетерпимости к коррупционным проявлениям.

IV. Об итогах проведения тематических и профилактических мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией.

I. О результатах мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности муниципальных служащих г.Казани, должностных лиц, работающих в курируемых сферах, подведомственных структурах и организациях, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет, а также содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, в III квартале 2024 года

В III квартале 2024 года в органы местного самоуправления г.Казани поступило 10 обращений от граждан и организаций, предположительно содержащих информацию о проявлениях коррупции в органах местного самоуправления г.Казани, подведомственных организациях и на предприятиях, среди которых – обращения в сфере образования, в сфере распоряжения недвижимым имуществом и в сфере использования муниципального имущества.

По обращениям о сборе денежных средств в образовательных учреждениях Управлением образования Исполнительного комитета г.Казани осуществлена выездная проверка. По результатам рассмотрения одного обращения факты коррупционных проявлений в действиях сотрудника подведомственного муниципального учреждения частично подтвердились. По остальным семи обращениям данные факты не установлены.

По одному обращению в сфере использования муниципального имущества факты коррупционных проявлений в действиях сотрудника подтвердились. За выявленное нарушение муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности.

По одному обращению в сфере распоряжения недвижимым имуществом факты коррупционных проявлений в действиях муниципальных служащих не выявлены.

На официальном портале органов местного самоуправления г.Казани функционирует интернет-приемная, подраздел «Казань против коррупции. Сообщи о взяточнике», где граждане могут сообщить о ставших известными им фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению. Также на портале размещены номера телефонов доверия, по которым граждане могут оставить информацию о фактах коррупционной направленности. Кроме того, для граждан имеется возможность оставить письменное сообщение о коррупционных проявлениях в органах местного самоуправления г.Казани в почтовом ящике, установленном в вестибюле здания Исполнительного комитета г.Казани (со стороны ул.Батурина). В III квартале 2024 года обращений по указанным информационным каналам не поступало.

МКУ «Казанский городской общественный центр» осуществляется регулярный мониторинг информации о коррупционных проявлениях в деятельности муниципальных служащих, который содержится в средствах массовой информации, сети Интернет. В представленной информационной справке по результатам

мониторинга за III квартал 2024 года не содержится информация о коррупционных проявлениях в деятельности муниципальных служащих г.Казани, должностных лиц, работающих в курируемых сферах, подведомственных структурах и организациях.

II. Об оценке коррупционных рисков, возникающих при реализации муниципальными служащими г.Казани своих функций

В соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в муниципальном образовании г.Казани утверждены перечни должностей муниципальной службы Казанской городской Думы, Контрольно-счетной палаты г.Казани, Исполнительного комитета г.Казани, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В перечни включены все должности муниципальной службы, отнесенные при их классификации к высшей, главной, ведущей, старшей и младшей группе должностей, при замещении которых муниципальные служащие в частности осуществляют определенные функции представителя власти либо организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции.

При этом деятельность по предупреждению коррупции в организациях должна носить системный характер. Поскольку направления деятельности (бизнес-процессы) организаций, распределение полномочий по их реализации между структурными подразделениями, процедуры внутреннего контроля и иные обстоятельства, имеющие принципиальное значение с точки зрения оценки коррупционных рисков, меняются с течением времени, результаты оценки коррупционных рисков должны актуализироваться на регулярной основе.

При выстраивании эффективной антикоррупционной политики в муниципальном образовании г.Казани критически важным является понимание того, какие коррупционные правонарушения могут быть совершены муниципальными служащими с учетом специфики их деятельности, в рамках каких бизнес-процессов такие правонарушения наиболее вероятны.

В этой связи уточнение (корректировка) перечня должностей в муниципальном образовании г.Казани, замещение которых связано с коррупционными рисками, предлагается осуществлять по результатам оценки коррупционных рисков ежегодно.

Уточнение (корректировка) данного перечня будет осуществляться руководителями органов местного самоуправления г.Казани посредством издания правового акта преимущественно после рассмотрения соответствующего вопроса на

заседании Комиссии органов местного самоуправления г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов.

Основанием для проведения заседания комиссии будет являться представление работодателя или любого члена комиссии, касающееся осуществления в органе местного самоуправления г.Казани мер по предупреждению коррупции (подпункт 4.6.6 Положения о Комиссии органов местного самоуправления г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением Мэра г.Казани от 20.04.2016 №71).

III. Об информационной открытости органов местного самоуправления г.Казани, антикоррупционной пропаганде и формировании в обществе нетерпимости к коррупционным проявлениям

В целях обеспечения информационной открытости и создания прозрачности деятельности органов местного самоуправления г.Казани, доведения до населения информации по наиболее актуальным муниципальным функциям и услугам, оказания правовой и юридической помощи населению обеспечивается работа официального портала органов местного самоуправления г.Казани, зарегистрированного в качестве средства массовой информации – Информационного агентства «Город Казань KZN.RU». На портале размещается актуальная информация о деятельности Мэра г.Казани, Казанской городской Думы, Контрольно-счетной палаты г.Казани, подразделений Исполнительного комитета г.Казани, Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани.

Продолжена работа по функционированию раздела «Противодействие коррупции», подразделы которого приведены в соответствие с обновленными Едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 №225. Дополнительно в указанном разделе размещаются и систематически обновляются новости по вопросам, связанным с реализацией антикоррупционной политики в муниципальном образовании г.Казани, а также федеральные и республиканские новости. За 9 месяцев 2024 года на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани размещено 30 публикаций по вопросу реализации антикоррупционной политики.

В целях обеспечения информационной открытости и оказания содействия средствам массовой информации в освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых органами местного самоуправления, должностные лица органов местного самоуправления г.Казани принимают участие в телепрограммах, печатных изданиях, электронных СМИ по наиболее актуальным и острым вопросам. В частности, советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции К.А.Беляев 26.02.2024 принял участие в телепередаче «Татарстан без коррупции» на телеканале «Татарстан – Новый Век», посвященной вопросам профилактики коррупции в государственных и муниципальных учреждениях.

В целях совершенствования форм, методов работы с населением и оперативности рассмотрения вопросов и заявлений граждан на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани функционирует «Интернет-приемная Мэрии г.Казани».

На постоянной основе организуются и проводятся просветительские мероприятия для руководителей, работников муниципальных органов и подведомственных учреждений. В дошкольных образовательных учреждениях антикоррупционное воспитание проходит через организацию сюжетно-ролевых игр, прочтение художественной литературы, беседы, развлечения. Вопросы антикоррупционного воспитания обсуждаются на родительских собраниях в дошкольных и общеобразовательных учреждениях. Кроме того, муниципальным образованием г.Казанью для молодежи на постоянной основе проводятся просветительские мероприятия в игровой форме.

С целью изучения мнения населения в отношении коррупционных проблем, выявления особенностей и характеристик коррупции, а по его результатам – поиска способов снижения уровня коррупции в подразделе «Опросы» раздела «Принять участие» проводится социологическое исследование в виде онлайн-опроса на антикоррупционную тематику, которое продлится до 31.12.2024. Данные опроса позволяют оценить общую ситуацию коррупционных проблем, с которыми сталкивается население города.

IV. Об итогах проведения тематических и профилактических мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией (9 декабря) в органах местного самоуправления г.Казани был проведен ряд тематических и профилактических мероприятий на антикоррупционную тематику.

С 20.09.2024 по 09.12.2024 в г.Казани среди детей и молодежи проводились творческие конкурсы на антикоррупционную тематику «Казань против коррупции! – Казан коррупциягэ каршы!». Всего на конкурсы было представлено более 300 творческих работ – 213 плакатов, 45 видеороликов и десятки антикоррупционных

проектов. Творческие работы поступили не только из Казани, но и из других муниципалитетов Республики Татарстан. Участниками конкурса стали и иностранные студенты, обучающиеся в вузах Казани. В период с 22 по 29 ноября на портале kzn.ru проходило голосование, по результатам которого были определены работы, прошедшие в финальный 3-й этап. В нем победителей и призеров определила конкурсная комиссия. Победители и призеры, а также авторы наиболее интересных творческих проектов были награждены дипломами и денежными призами. Авторы ярких и интересных творческих работ, которым не хватило баллов для попадания в число лучших, были поощрены дипломами и ценностями призами.

В период с сентября по ноябрь 2024 г. представители органов местного самоуправления г.Казани принимали активное участие в выступлениях и тематических встречах на антикоррупционную и профориентационную тематику со студентами высших учебных заведений г.Казани.

В период с 27.11.2024 по 13.12.2024 в образовательных организациях г.Казани были организованы серии интеллектуальных игр на антикоррупционную тематику. Всего в мероприятиях приняли участие более 300 учащихся 8-11 классов из 32 школ всех районов города. Победителем общегородской игры стала команда татарско-русской школы №98 Вахитовского района. Все участники мероприятий получили дипломы, ценные подарки, сувениры и канцелярские принадлежности.

С 01.12.2024 сроком на один месяц на городских медиафасадах и билбордах размещена социальная реклама на антикоррупционную тематику. За основу социальной рекламы были взяты лучшие творческие проекты городского конкурса графических плакатов на антикоррупционную рекламу «Казань против коррупции! – Казан коррупциягә каршы!». Реклама транслируется на двух языках – русском и татарском. Всего социальная реклама размещена на 10 городских медиафасадах и билбордах. Увидеть их можно по следующим адресам: ул.Гвардейская (напротив д.№44); ул.Мавлютова, 31; перекресток ул.Фучика и ул.Кул Гали; ул.Восстания, 105; пр.Амирхана, 83; ул.Ибрагимова (при движении в от ул.Волгоградская в сторону ул.Восстания); перекресток Проспекта Победы и ул.Глушко; вдоль пр.Камалеева; ул.Мусина (у одного из ТРЦ); вдоль ул.Большая Крыловка (на повороте в сторону ул.Ленская).

Также с 08.12.2024 по 10.12.2024 на всех табло переменной информации Казани была размещена текстовая социальная реклама на антикоррупционную тематику. Акция реализована управлением контроля и антикоррупционной работы аппарата исполкома Казани совместно с отделом ГИБДД УМВД России по Казани.

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в образовательных организациях г.Казани были проведены тематические и профилактические мероприятия, среди которых: классные часы и тематические информационные уроки на антикоррупционную тематику «Без коррупции с детства» для учащихся младших классов; открытые уроки в средних классах на темы: «Антикоррупционная политика

государства: история и актуальность», «Коррупция и антикоррупционная стратегия в современном мире»; дискуссии, беседы с учащимися старших классов на темы: «Скажем коррупции – нет!», «Честным быть модно и престижно!», «Коррупция в общественной жизни», «Последствия коррупции. С чем боремся, зачем боремся?», «Коррупции-нет!»; В муниципальных учреждениях культуры г.Казани были организованы тематические выставки на антикоррупционную тематику. Профилактические занятия и тематические мероприятия были также проведены с воспитанниками более 60 молодежных (подростковых) клубов МБУ МП г.Казани «Объединение подростковых клубов по месту жительства «Подросток». Ответственными по профилактике коррупционных и иных правонарушений ИКМО г.Казани были проведены встречи с трудовыми коллективами структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани (рассмотрены темы предупреждения (профилактики) коррупции, в том числе, выявления и последующее устранение ее причин, а также изучение, выявление, ограничение либо устранение условий, порождающих коррупционные правонарушения или способствующих их распространению; минимизация и (или) ликвидация последствий коррупционных правонарушений; анализ возможных причин, способствующих совершению коррупционных преступлений).

Вместе с тем представители органов местного самоуправления г.Казани активно принимали участие в научно-практических конференциях и брифингах. Так, советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции Киям Беляев выступил 22.11.2024 на полях VIII Совета общественных организаций и объединений Республики Татарстан по противодействию коррупции. Деятельность органов местного самоуправления г.Казани по противодействию коррупции была также презентована на XIV Всероссийской конференции с международным участием «Диалектика противодействия коррупции» (16.11.2024).

Учитывая вышеизложенное, Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани **решила**:

1. Поручить руководителям органов местного самоуправления и структурных подразделений Исполнительного комитета муниципального образования г.Казани:

1.1. продолжить работу по профилактике коррупционных проявлений в курируемых областях, обеспечить доведение информации о принимаемых мерах по профилактике и минимизации бытовой коррупции до жителей г.Казани через средства массовой информации, в том числе через официальный портал органов местного самоуправления г.Казани;

1.2. незамедлительно информировать секретаря Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани о поступивших обращениях граждан и юридических лиц, содержащих информацию о коррупционных

проявлениях в деятельности органов местного самоуправления г.Казани и подведомственных учреждений и предприятий, а также о результатах рассмотрения этих обращений. Обеспечить размещение данной информации (с учетом требований законодательства о персональных данных) на соответствующей странице подразделения официального портала органов местного самоуправления г.Казани, в разделе «Противодействие коррупции»;

1.3. проводить оценку коррупционных рисков, возникающих при реализации функций, возложенных на муниципальных служащих, и представлять результаты оценки на заседание Комиссии органов местного самоуправления г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов на регулярной основе, ежегодно до 01 ноября текущего календарного года;

1.4. при проведении оценки коррупционных рисков руководствоваться Методическими рекомендациями по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации функций, разработанными Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (письмо от 25.12.2014 №18-0/10/В-8980).

2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на секретаря Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани.

Первый заместитель председателя Комиссии

(эцп)

Р.Г.Гафаров